

ОХРАНА ТРУДА

И БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ

Промышленная, экологическая, пожарная, информационная, экономическая безопасность, производительность труда

№ 19 (853)

Специализированная газета

11 – 24 октября 2024 г.

НОВОСТИ

Избежали штрафов

С помощью сервиса «Электронный инспектор» работодатели провели уже больше 1 миллиона 200 тысяч самопроверок, 35 % из которых пройдены успешно, в остальных случаях были выявлены нарушения или замечания. По данным Роструда, это позволило избежать штрафов на сумму более 24,7 млрд рублей. «Электронный инспектор» – один из самых востребованных на портале «Онлайнинспекция.рф» и один из наиболее эффективных инструментов профилактики. Он позволяет провести самопроверку соблюдения трудового законодательства в компании в режиме онлайн по 125 направлениям и получить инструкции по устранению выявленных системой нарушений.

МРОТ подрастет

В Государственную Думу РФ внесен законопроект о повышении в следующем году минимального размера оплаты труда. С 1 января 2025 года уровень МРОТ предлагают установить в сумме 22 440 рублей (рост 16,6 %), на сегодня размер минималки – 19 242 рубля. В случае принятия законопроекта работодателю необходимо пересмотреть заработную плату работников с учетом предстоящих изменений.

На горячей линии

С начала года специалисты Роструда и инспекций провели около 240 тысяч консультаций по вопросам соблюдения трудового законодательства. Поддержка оказывается по телефонам горячих линий, через сервис «Дежурный инспектор», а также во время профилактических мероприятий и личных приемов. По данным ведомства, на горячих линиях предоставляется более 80 % от всех консультаций. Они дают возможность оперативно получить ответ на интересующий вопрос, предупредить производственные риски и сократить количество нарушений трудовых прав. Федеральная горячая линия Роструда работает круглосуточно, телефон 8-800-707-88-41.

Больше номинаций

Число номинаций конкурса «Лучший по профессии» предложено увеличить до 20, а сами профессии, по которым проводятся конкурсные испытания, утверждать на основании их перспективной востребованности. Соответствующий проект Постановления вынесен на общественное обсуждение, сообщает пресс-центр Минтруда. Также предлагается учредить специальную номинацию для переобучившихся по рабочей профессии. Оставшиеся 4 номинации предстоит выбрать ежегодно по предложениям социальных партнеров и регионов. Напомним, победитель по каждой номинации получает 1 миллион рублей.

Изменения в СанПиН

Роспотребнадзор подготовил проект изменений в СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий». Документ разработан для снижения рисков негативного воздействия на здоровье населения и его среду обитания при эксплуатации зданий и сооружений. В настоящий момент проект проходит процедуру публичного обсуждения на официальном сайте regulation.gov.ru.

АКТУАЛЬНО

ВАЖНЫЕ ОБЪЕКТЫ

ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ ОБСУДИЛИ БЕЗОПАСНОСТЬ ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА



Достижение высокого уровня безопасности объектов ТЭК – в приоритете

Уровень безопасности ТЭК, результаты федерального государственного надзора в области промышленной безопасности и условия труда на объектах энергетики обсудили в рамках круглого стола в Совете Федерации.

Открывая круглый стол «Обеспечение промышленной безопасности производственных объектов топливно-энергетического комплекса», член Комитета СФ по экономической политике сенатор Иван ЕВСТИФЕЕВ отметил, что от уровня безопасности объектов ТЭК напрямую зависит не только здоровье и жизнь работников, но и стабильность всей отрасли. Федеральный закон, принятый в 2022 году, ужесточает требования к охране объектов ТЭК в целях повышения их защищенности, в том числе антитеррористической. По словам сенатора, действие документа направлено на обеспечение высокого уровня безопасности наших объектов и защиту интересов всех участников отрасли.

ФАКТ

Из 194 тысяч опасных производственных объектов примерно половина принадлежит топливно-энергетическому комплексу. За последние 10 лет сохраняется устойчивая тенденция к снижению на них аварийности и смертельного травматизма.

Заместитель руководителя Ростехнадзора Александр ДЕМИН рассказал об осуществлении федерального государственного надзора в области промышленной безопасности на объектах ТЭК. Он напомнил, что под надзором службы находится 194 тысячи опасных производственных объектов, из них примерно половина принадлежит топливно-энергетическому комплексу (около 97 тысяч). Это объекты добычи, транспортировки, переработки, потребления нефти и газа, почти 600 объектов угольной отрасли, а также гидротехнические

сооружения и объекты атомной отрасли. Александр Демин сообщил, что за последние 10 лет сохраняется устойчивая тенденция к снижению аварийности и смертельного травматизма.

Директор Департамента оперативного управления в ТЭК Министерства энергетики РФ Елена МЕДВЕДЕВА доложила, что с 2009 года в угольной отрасли реализуется программа по улучшению условий труда, повышению безопасности ведения горных работ. Одновременно идет совершенствование нормативно-правового регулирования в области промышленной безопасности. Всё вместе позволило выйти на улучшение соответствующих показателей.

По результатам обсуждения будут разработаны меры для повышения уровня безопасности на производственных объектах и более эффективного взаимодействия между различными участниками отрасли.

Андрей ВАСИЛЬЕВ

ВНИМАНИЕ!

ПОДПИСКА – 2025!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА 2025 ГОД



Выписать газету «Охрана труда и безопасность предприятия» можно как в почтовом отделении, так и онлайн. Оформить и оплатить подписку, не выходя из офиса, очень просто. Достаточно зайти на сайт podpiska.pochta.ru, открыть вкладку «Для бизнеса» и оставить заявку.

Годовой индекс – ПА 273.

Полугодовой индекс – ПР 698.

Цена подписки на год – 1302 руб. 14 коп.

На 6 месяцев I полугодия 2025 года – 651 руб. 12 коп.

Безналичным расчетом – через подписное агентство ГК «Урал-Пресс».

Все вопросы по подписке и доставке издания – по телефону:

+7-917-495-15-12 ☎